

报名持续火爆

## 国考江苏一职位竞争比355:1

快报讯(记者 徐苏宁)中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员报名进入第三天,报名人数开始持续上涨。有关数据显示,截至10月17日下午4点,已经超过45万人提交报考申请,其中超过17万人通过审查。具体到江苏的职位来看,超过2万人报名,通过审查的有1.08万人。

现代快报记者了解到,2024年度国考共计设置了18948个岗位,共计划招生3.96万人,相比去年扩招6.7%。其中设置2.6万个计划招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。有近2.7万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,根据实际对艰苦边远地区基层职位

的学历、专业、工作年限和经历等报考条件进行适当调整,进一步充实基层公务员队伍。

哪个职位竞争比较激烈,是每年报考阶段大家关注的热点。从竞争比来看,截至17日下午4点,国家知识产权局“审查部门(一)一级主任科员及以下”这一职位位居第一,招录2人,已有1168人通过审查,竞争比达到了584:1。

竞争最激烈的十大职位中,江苏占据两个席位,都是来自税务系统。国家税务总局南京市江宁区税务局“一级行政执法员(二)”,以及国家税务总局南京市税务局第一稽查局“一级主任科员及以下(三)”,均招录1人,竞争比分别为355:1、

284:1。税务系统也依旧是不折不扣的“招录大户”,据统计,税务系统2024年度要招24008人,约占总招录人数的60.69%。截至17日下午4点,税务系统已吸引超过27万人报名。

值得关注的是,截至17日下午4点,仍有1288个职位无人报名,4690个职位审查通过为零。具体到江苏来看,目前还有58个职位无人报考。

10月17日是报名的第三天,报名人数持续上涨,但大部分考生还处于观望状态。公考辅导专家提醒,已经明确目标的考生可以“出手”了,广大考生应多关注一些竞争激烈性小的职位,避免激烈竞争,结合自身条件,找到属于自己的最佳职位。

“地下工作者”王勃:  
因为热爱,扎根深地一线

电影《流浪地球》中的地下城,给影迷们留下了深刻的印象。江苏徐州卧牛山地下百米深处的云龙湖实验室里,王勃和他的团队正在做相关实验,极有可能为“地下城”的搭建和人类在地下生存提供宝贵的实验数据与资料。近日,王勃被中共江苏省委宣传部授予“最美科技工作者”称号。

实验室里,王勃正带着研究生加紧攻关一项地质构造精细探测的实验。与地面不同,深地的工作环境阴暗潮湿,还伴有突水、塌方的危险。而在这样的环境里,王勃一待就是一二十个小时,最长的时候他在地下工作了34个小时。“因为我热爱深地领域,所以觉得这个地方并不艰苦。”王勃一边工作一边笑着说。

凭着这份热爱,王勃扎根深

地一线,研制出深地空间震电磁光智能监测设备,获得了四项国内外的专利,突破了国外技术封锁,解决了“卡脖子”问题,达到国际领先水平,这也使得深地科学与工程云龙湖实验室在国际上形成了较大的影响力。

王勃在介绍他的成果时,自豪地说:“我们在做一个重大设施和四个平台。要把这个设施和平台给规划好,建设好。特别是我自己做的这个深地探测的平台,下一步就围绕它的传感器,围绕它的算法进行优化。目标就是在深地全空间致灾构造探测这一块要在全世界要站住第一梯队。”

作为中国矿业大学深地工程国家重点实验室教授,王勃除了做好自身的科研工作外,还培养了更多深地工作者,让科研的“接力棒”持续传承。王勃说自己很幸运,因为有很多年轻人也加入到深地领域的研究,希望未来有更多年轻的朋友们投身这一领域。

现代快报+记者 郑阳



魏子淇 摄

纯电集装箱船  
顺利试航

快报讯(通讯员 陈菊琴 朱欢 赵喜凡 记者 李娜)10月17日,现代快报记者从江苏海事局获悉,在扬州海事部门的精心维护下,全球首制700标箱纯电动动力集装箱船N997轮于16日顺利在仪征捷水道试航。该船是我国首艘自主设计研发建造、拥有自主知识产权的江海直达纯电动动力集装箱船,也是国内在建最大吨位的电动船项目和首批绿色零碳试点船型。

南京实施“安心用气工程”,到2025年底——  
全市基本用上合格“灶管阀”

燃气安全关系民生,与人民生命、财产安全以及公共安全息息相关。为全面系统开展燃气安全专项整治工作,日前南京印发《关于推进城镇燃气居民和餐饮用户“安心用气工程”建设的实施意见》(以下简称《实施意见》)。10月17日,现代快报记者从南京市召开的新闻发布会获悉,南京将在全市推进城镇燃气居民和餐饮用户“安心用气工程”建设,至2025年底,全市所有居民用户基本完成不合格“灶管阀”和燃气泄漏安全保护装置的更换。

现代快报+记者 李娜

2025年底,全市基本  
完成不合格“灶管阀”更换

南京市现有天然气用户318.1万户,液化气用户32.7万户。近5年来,未发生燃气生产安全亡人事故,行业安全形势总体平稳受控。但燃气用户点多、面广、基数大,监管链条长、环节多,安全风险始终存在。从近期全市燃气“拉网式”大排查结果看,不合格燃气具“风险点”仍然存在,用户端本质安全水平仍有待提升。

南京市建委主任、党委书记于茂高表示,根据《实施意见》,南京将先“查患”,通过信息化手段全面摸清用户基本信息、经营条件、用气隐患等,做到“一数一源”。再“治患”,严格按照用户端“安心用气”标准,大力推进用户不合格“灶管阀”和燃气泄漏安全保护装置的更换,2023年底,全市大型餐饮、机关企事业单位食堂等公共场所用户全部完成;2024年6月底,全市所有

餐饮用户全部完成;2025年底,全市所有居民用户基本完成。对于拒不整改的用户,燃气企业可以按照供用气合同规定采取停气措施。

南京还将在产品质量源头方面加大对“灶管阀”、燃气泄漏安全保护装置等产品的抽样检验、监管执法、现场检查力度,并对无熄火保护装置灶具等不合格产品进行溯源治理,确保在全市生产、实体店销售的产品全部符合国家标准;燃气供应源头方面,完成“十四五”期间计划更新改造的剩余296.3公里老旧燃气管网“清零”;通过信息化手段规范瓶装液化气充装配送行为等。

困难居民如何保障?  
政府兜底给予支持和补助

如果在更换中遇到资金困难怎么办?于茂高介绍,根据全国燃气安全数据统计,用气设施隐患是引发燃气事故的主要原因。为推动用户设施更新改造,《实施意见》制定

了一系列资金政策。

具体包括:一是继续推进“安心管”免费升级。为瓶装液化石油气居民用户免费更换燃气专用金属软管及配套减压阀。二是减轻“瓶改管”用户资金压力。将小餐饮用户“瓶改管”资金政策由原来“用户承担30%、政府奖补30%、企业优惠40%”调整为“用户承担20%、政府奖补40%(1万元封顶)、其余由燃气经营企业承担”。三是增加“燃气具”更换补助政策。这是新增的补助政策,困难居民用户的“灶管阀”和安全保护装置更换费用,全额补助;瓶装液化气居民用户不合格灶具更换费用,一次性补助50%,300元封顶;小餐饮用户的“灶管阀”和安全保护装置更换费用,补助30%,3500元封顶。四是鼓励制定“灵活性”优惠政策。涉及居民和小餐饮用户自行承担部分的,各区和江北新区也可以结合实际,因地制宜制定相应优惠政策,让用户有更多的获得感。资金政策起算时间为2023年7月1日。

## 来淮安,看大运河城市非遗展

快报讯(通讯员 朱友光 赵娜 记者 李子璇)多彩非遗,乐享生活。10月20日至22日,第六届中国(淮安)大运河城市非遗展将在里运河畔的清江浦1415文化街区举办。本届大运河城市非遗展由中国非物质文化遗产保护协会指导,由江苏省文化和旅游厅与淮安市人民政府联合主办,并得到了北京、天津、河北、山东、河南、安徽、浙江等省市文旅部门的大力支持。

第六届中国(淮安)大运河城市非遗展将继续秉承前五届大运河城市非遗展的活动主旨、目标定位和有效做法,全面统筹线上

线下两种模式,突出“沉浸式、场景化、多元化”设计思路,彰显美食文化、文旅融合、创新创造、引领消费、安全节俭五大特色,全方位、多维度、立体式展示非物质文化遗产的生活特质,传播弘扬运河文化,展现新时代人民群众美好生活。

本届大运河城市非遗展将围绕“多彩非遗乐享生活”“加强非遗系统性保护促进可持续发展”的主题,设置启动仪式、梅花奖演员经典唱段演唱会、运河好食荟、特色小吃铺、酒香天下、茶韵千年、面面俱到、淮安风韵、运河小梨园、运河工坊等10个活动板块。

## 女子变身“Tony老师”为病友理发

快报讯(通讯员 程思 丁华珍 记者 李子璇)近日,淮安市第三人民医院精神科十七病区的走廊上传来阵阵欢声笑语。病友们一边排着队,一边互相夸赞“你这头剪得真不错,很漂亮!……”原来是患者简女士(化姓)正化身“Tony老师”为病友们理发,让她们改“头”换面。近4个小时的时间,简女士为近50位病友打理出了新发型。看着镜中利落又清爽的形象,病友们纷纷为简女士的手艺点赞。

据悉,38岁的简女士住院前在外市做家政服务,平日里性格温和开朗。8年前一次普通感冒后,简女士突然出现精神异常,被诊断为“癔症性精神病”入院治疗。经过一段时间的住院治疗,简女士的病情好转,社会功能基本恢复,出院后工作生活和常人无异。

今年9月16日,连续多日的家政服务,让简女士的身体顿感劳累,恰逢季节交替,忽冷忽热,简女士最终没能逃过流感。这一次的感冒也让她病情复发,病程表现也基本与上一次相同,无奈

之下,简女士再次入院治疗。

住院期间,简女士十分配合医生的治疗,按时服药与接受治疗。聊天时,她告诉护士自己以前经营一家理发店,十几年的时间里,简女士热情待客、手艺精湛,很多街坊邻居都成了忠实的“粉丝”。后来,由于一些原因无奈关店,远赴他乡务工。此次住院,她对十七病区的医护人员在医疗和护理方面都十分满意。作为患者,她也想为病区做一些力所能及的事情。适逢病房内很多病人长时间未理发,得知她有这项手艺后,护士长周婷婷便邀请简女士为病友们“重塑”发型,于是便出现了文章开头的一幕。

拿起理发刀的简女士,根据每个人的脸型设计发型,下手“快、狠、准”,动作十分利索干脆。每剪完一个,她都会笑着说:“去照照镜子,看看满意吗?觉得哪里不满意,再来找我给你修一修。”一位年纪稍大些的奶奶,看着镜子中的自己,满意地说:“这巧手,比我以前在外面理发店剪得都好看。”